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Aos vinte e três dias do mês de julho de mil novecentos e noventa e três, às dezenove horas, nas dependências da Câmara de Vereadores de Engenho Velho - RS, situada na Rua 7 de Setembro s/n, realizou-se a 12ª SESSÃO ORDINÁRIA, da 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, da 1ª LEGISLATURA, sob a Presidência  do Vereador OSCAR JUSCELINO BEHM, e demais Vereadores: JACÓ ALGARVE, LAUDELINO ROTAVA, JOVELINO JOÃO VOLPI, DELOIR FEDERICI, JOÃO MARIA DOS SANTOS, IDACIR BERNARDELLI, CLAERMÃO SOARES DA COSTA   e AGENOR ANTONIO CONTERATO, também presente o Assessor Legislativo Dr. Nelso S. Trevisan. Após ter passado o Livro de Presenças e verificado o “Quorum” Legal, o Presidente pediu ao Ver. Claermão Soares da Costa que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida foi apreciada a ata de nº 14/93, que foi aprovada por  unanimidade, sem ressalvas. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Ver. Laudelino Rotava, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa, constituídas de indicações, Projetos de Lei, Proposições, Projetos de Resolução e Ofício.  Na seqüência o Presidente solicitou ao Secretário Administrativo  da Câmara para ler correspondência recebida do Gabinete do Prefeito, solicitando licença para viajar à Brasília. Seguindo o presidente comunicou aos vereadores que recebeu Projeto de Lei nº 039/93, às dezessete horas e quinze minutos, e comunicou aos colegas que o Secretário da Agricultura, Sr. José Ernani Farezin, solicitou que o referido Projeto teria que ser aprovado em Regime de Urgência, pois os valores foram fixados até o final do mês. Tendo em vista que os Vereadores aceitaram que o Projeto fosse apreciado em Regime de Urgência, foi estudado em conjunto com os outros. Em prosseguimento aos trâmites regimentais, o Presidente passou de imediato para os trabalhos do PEQUENO EXPEDIENTE, passando a palavra ao primeiro Vereador inscrito, Laudelino Rotava, que suspendeu o uso da mesma. Em seguida usou a palavra o Vereador João Maria dos Santos, que após cumprimentos de praxe disse: “Esta indicação para colocação do bueiro em frente à residência de Juvenil Custódio é de extrema necessidade, pois estive lá e constatei isso, e como é dever do Vereador, entrei com a indicação; conto com o apoio dos colegas e do Executivo. O Projeto de Lei que está entrando em Regime de Urgência, que é do financiamento do Fumaper no montante de duzentos milhões de cruzeiros, nós temos uma Associação formada há dois anos, e achamos que a saída é construir alguma coisa para trabalhar coletivamente; lutamos para conseguir um condomínio de vacas de leite. Entrei com uma proposição no início do ano e, felizmente, hoje temos aqui o Projeto. Só falta a aprovação dos colegas e espero contar com vocês, pois é viável para o Município, e vai gerar recursos”. Seguindo os inscritos o Vereador Deloir Federici, após cumprimentos de rotina, disse: “A questão que levanto, não apresentei proposição, mas farei verbalmente. Proponho que se abra discussão, pois vemos hoje a agricultura passar por sérias dificuldades; agricultores entrando com projetos, se organizando, tentando sobreviver, tentando ficar na roça. Eu proponho que nós Vereadores juntamente com o Executivo e Técnico da Prefeitura, façamos uma comissão e vamos buscar uma forma de desenvolvimento para o Engenho velho, porque sinto que a Administração está fazendo o que as outras sempre fizeram e continuam fazendo. Qual a perspectiva para o futuro da Agricultura do Engenho Velho? Continuar plantando soja, milho e alguns com o leite, o futuro é negro. A minha proposição que deixo aqui em aberto, é a formação de uma comissão da Câmara com a Prefeitura, para visitar a Sadia, a Perdigão, e outras e apresentar um Projeto para essas empresas, dizendo que estamos dispostos a contribuir para que venham se instalar aqui, para que a Agricultura de nosso Município tenha outras alternativas de produção”. Seguindo o Vereador Jacó Algarve, após cumprimentos rotineiros disse; “Na minha indicação, eu quero que seja agilizado a construção das casas para o Efetivo das Brigada Militar, já que é uma exigência deles, pois se instalarão primeiro nos Municípios que oferecem residência. Não basta dizer que queremos a Brigada Militar, temos que dar condições. Quanto a outra indicação, por que um aparelho de  pressão e estetoscópio em cada comunidade? Vocês sabem que a hipertensão arterial é uma doença que mais acomete as pessoas, e muitas destas pessoas não têm condições de se deslocar freqüentemente até a sede do Município. Sugiro que a Prefeitura através do Departamento de Saúde compre estes aparelhos, pois as enfermeiras de nosso Hospital estão dispostas a treinar voluntários das comunidades para realizar esse trabalho. E como Proposição Verbal, sugiro que o Executivo acelere a instalação do Gabinete Odontológico. Através de uma Odontóloga que trabalha no Posto de Saúde em Constantina, fiquei sabendo do grande número de habitantes de nosso Município que vão lá, e por falta de condições financeiras, suspendem o tratamento”. Continuando o Presidente leu requerimento, apresentado pelo Vereador Agenor Antonio Conterato, para que fosse submetido à deliberação do Plenário a inclusão em Regime de Urgência Especial os Projetos de Lei números 036/93, 037/93, e os Projetos de Resolução números 07 e 08/93, Decreto Legislativo número 03/93, e por decisão de Plenário foi incluído, também, o Projeto de número 039/93. Não havendo discussão e em votação foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, passando a palavra aos Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Feito isso o Presidente concedeu um intervalo de quinze minutos para que as Comissões analisassem os Projetos que estão em regime de urgência. Em seguimento passou-se para os trabalhos da ORDEM DO DIA onde foi posto em votação o Projeto de Lei Complementar nº 01/93 “ISENTA O PAGAMENTO DE PASSAGENS NOS TRANSPORTES MUNICIPAIS AS PESSOAS COM IDADE SUPERIOR A 60 ANOS”. Projetos de Lei nº 036/93, “AUTORIZA CRÉDITOS SUPLEMENTARES PARA DOTAÇÕES E APONTA RECURSOS”. 037/93, “REAJUSTA O VENCIMENTO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS”. 039/93, “AUTORIZA FINANCIAMENTO E ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL”. Projetos de Resolução nºs 07/93, “AUTORIZA PRESIDENTE DA CÂMARA A CONTRATAR PESSOAL POR PRAZO DETERMINADO”. 08/93, “REAJUSTA A REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL”. E Decreto Legislativo nº 03/93, “CONCEDE LICENÇA AO PREFEITO PARA AFASTAR-SE DO MUNICÍPIO EM VIAGEM À BRASÍLIA - DF”. Todos não mereceram discussão, e em votação foram aprovados por unanimidade. Também foram aprovadas as indicações de nº 42/93 a 44/93, as quais serão enviadas ao Poder Executivo para que tome as devidas providências. Dando seqüência o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, concedendo a palavra aos Vereadores inscritos, que suspenderam o uso da mesma. Sendo estas as matérias da sessão, o Presidente encerrou a mesma dizendo que pelo fato de termos cinco sextas-feiras, este mês, na próxima fica suspenso o trabalho das Comissões, e agradeceu a presença dos Vereadores e demais presentes. Nada mais a  constar eu, Laudelino Rotava, 1º Secretário da Mesa, orientei ao Senhor Cesarlei Carpenedo, Secretário Administrativo da Câmara, que lavrasse a presente ata que, após revisada pelo Assessor Legislativo Dr. Nelso S. Trevisan, distribuída em avulso, lida e aprovada, será assinada por mim e os Vereadores.
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